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نَضَعيکنَرددريارسانٌدرنَجَديایدادىبٌتَجٌباآنَزدانشيرشدقرارکلاسدر
يا نَرددرحسننثلاا.کندارائٌشکليکقالبدرگزارشیرٍزنرىزندگیدرفرينگیاجتهاعی

آسيبنَضَع يکدرراخَدگزارشٍا.بَدکردىکسباطلاعاتیننازلدرنفر۰۲۲ديدگیعلل
استخلاصٌشکل ٍدادىخرجبٌجالبیابتکاراستداشتٌاختياردرکٌاطلاعاتیبااٍ.کردى
نثال،عنَانبٌکرد؟کسبتَاننیاطلاعاتیچٌنهَدارايناز.استکردىرسورازيرنهَدار

زنينافتادناثربرننازلدرديدگیآسيببيشترين .استخَردنيا

داشت؛کانلرضايتآنًاطَلبرحسبيانکعبترتيبینهايشٍانتخابینَضَعازونعل
دانشٍلی نظرياازقبلشهاآيا.کنندارائٌآنشدنبًتربرایپيشنًادیتَانندنیاگرکٌکرددرخَاستآنَزاناز چندتَانيدنیديدن

نهَدارنهَداربًبَدبرایپيشنًاد بياٍريدبٌراایدايرىنهَداررسونراحل.کنيدرسوتعدادبرحسبديدگیبآسيانَاعاینيلٌکنيد؟ ٍخاطر
.کنيدرسونيزراياديدگیآسيبدرصدایدايرىنهَدار.کنيدخلاصٌگامچنددرراآن
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115 2/ 
32 200 64100

ز: یا خَردنافتادن نین

25 360 90100
 

25 200 50100
نسهَنیت:

14 360 50 4100 / 
14 200 28100

سَختگی:

12 360 43 2100 / 
12 200 24100

نفس: تنگی

10 360 36100
 

10 200 20100
دیگر: نَارد

7 360 25 2100 / 
7 200 14100

:جراحت

متغیره:اولدرس یک نمودار
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کشور پنج در اینترنت کاربران  درصد
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در جمعیت کل به نسبت اینترنت کاربران درصد
کشور پنج

 :استزيرصَرتبٌگذشتٌيایسالدرنهَداررسوبراینايایآنَختٌبراساسپيشنًاديابندیجهع

 .نديدانتقالىبينندبٌدقيقاطلاعاتاستنهکنچَننيست،خَبنستطيلجایبٌنستطيلنکعبرسو

 .استييستَگرامازبًتراسهینتغيريایبرایاینيلٌنهَدار

.دييوانجامنقايسٌبتَانيوبًترتاکنيوىاستفادایدايرىنهَدارازاستبًترکنيونیگزارشرادرصدکٌزنانی

نهَداريکباراآنًاٍکنيدآٍریجهعقبل،فصليایرٍشازيکیبٌراياسبزیاييانيَىانَاعرٍزانۀنصرفنتَسطخَددرسکلاسدر
س۵ٌدٍشنبٌ،۶يکشنبٌ،۳شنبٌرٍزدراگرنثلاا.دييدنهايشنناسب سبزیيانيَىنَع۸جهع۷ٌٍشنبٌپنجٍ،۳چًارشنبٌ،۴شنبٌ،
.گيريدنینظردر۵کٌاست4۴/۵برابرياآننيانگينباشيد،خَردى

    

   
    

        

  
    

      

  
    

    

 
 
 
 
 
 
 
 

دایرى نهَدار بٌاز بیشتری دسترسی کشَر کدام است. شدى استفادى کشَر پنج در اینترنت از استفادى ٍضعیت دادن نشان برای نقابل ای
دارد؟ پاینترنت کشَر

ا کافی قبلی سرال بٌ پاسخ برای نهَدار این اطلاعات بلٌست؟آیا

نی کسب نهَدار این از اطلاعاتی کشَرکنید؟چٌ پنج در اینترنت کاربران تعداد درصد

تَسعٌ نیزان ٍاقعیت بگیریو، نظر در را جهعیت عانل آناگر از استفادى نیزان ٍ اینترنت ی
رٍبٌ صَرت بٌ را نختلف کشَريای تغییردر قبل نهَدار از شها برداشت آیا داد. نشان رٍ

بلٌکرد؟

ٍاقعيتنیبگيريو،نظردرراجهعيتعانلاگر نيزانٍاينترنتتَسعۀنيزانتَان
آناستفادى رٍبٌتَاننیرانختلفکشَريایدراز برداشتآيا.دادنشانرٍبٌصَرت

بلٌکرد؟تغییرقبلنهَدارازشها

دايرىرسوشهانظربٌ کٌدٍصَرتبٌاینهَدار آشناباگذشتٌيایسالدربعدی شدىآن
بعدیيااستبًترايد بعدیقبلی؟دٍنهَدارنانندسٌ دٍ صَرت بٌ



ریاضی گام به دهمگام پایه آمار انسانیو داده:5فصل|رشته 3                                                          هانمایش

 

نهَدار با بازی
برایسريعرٍشیعنَانبٌنهَداريابٌاندنايلافراد.يستندافرادکردنگهراىبرایایسادىيایراىنهَداريا،ازسَءاستفادىياغلطکارگيریبٌ

.نخَريدفريبکٌباشيدنراقبانا.بنگرنداعدادازاینجهَعٌارزيابی

زيرصَرتبٌنهَداراٍلين.کنيواستفادىعلیٍتقیآرش،يایباغيایتنبلکدٍازبياييد(4
:است

نی نهایش را چیزی چٌ نهَدار تنبلاین کدٍ ارتفاع یا پًنا حجو، ٍزن، يا؟ديد؟

ارتفاع پًنا، حجو، ٍیژگینی-ٍزن، از یک ير ديد.تَاند نهایش را تنبل کدٍ يای

         

دارد؟۰ بالا نهَدار با تفاٍتی چٌ زیر نهَدار را( تنبلًا کدٍ ٍزن ٍیژگی کٌ کردى نشخص نهَدار این
ٍ بررسی است.نَرد دادى قرار  نهایش

نی اشارى بیشتری اطلاعات چٌ بٌ نهَدار کند؟این

کدٍتنبل ٍزن دقیق نینیانیگن اشارى افراد از یک ير کند.يای

         

              
 

 
         

  

  

  

  

 

نقط۳ٌ اگر عرض( نحَر شرٍع عددی بٌ صفر از را حاصل9يا نتیجٌ در تغییری چٌ ديیو، تغییر
شَد؟نی

ٍاقع قبلیدر اعداد يهان عرضاعداد نحَر انا نظراند، بٌ طَر این اکنَن است. کردى تغییر يا
کدٍتنبلنی کٌ زیريایرسد نیستند.9باغ کیلَگرم

         

              
 

 
         

  

  

  

 

يه۴ٌ کٌ کند نتقاعد را دیگران بخَايد کسی اگر اینک کدٍتنبل( اندازىی یک بٌ ا حدٍدا چٌيا اند
کنید.نیکاری نگاى نهَدار این بٌ بکند؟ تَاند

بازى طَل کدٍتنبلاگر ٍزن نیانگین کٌ اعدادی نیيای نشان را نهَداريايا ارتفاع کنیو زیاد ديد
نی نزدیک يو نیبٌ کار این با ٍ تنبلشَد کدٍ ٍزن کٌ گرفت نتیجٌ اندازىتَان یک حدٍداا يا

 است.

نکردىاعد تغییری است؟اد کردى تغییری چٌ است. کردى تغییر دٍبارى عهَدی نحَر انا اند؛

کنندى نشخص بازيای استطَل شدى زیاد نیانگین ی
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دادىگايی نهایش نیبرای استفادى تصَیر یک از نقابل.يا شکل نثل شَد

دادى تصَیر ناین تفاٍت نهایش برای کند. نی خارج طبیعی شکل از را ٍزنيا اینیانگین يا،
نیديد. تغییر ٍزنش، دادن نشان برای را تنبل کدٍ ير ارتفاع تصَیر

ٍزن )با تقی تنبل کدٍد )۰۲ارتفاع علی تنبل کدٍ ارتفاع برابر دٍ )4۲کیلَگرم( آرش تنبل کدٍ ارتفاع است؛ ارتفاع۴۲کیلَگرم( برابر دٍ کیلَگرم(
کد ارتفاع برابر چًار ٍ تقی تنبل نیکدٍ ننتقل بینندى بٌ درستی بٌ را نظر نَرد اطلاعات شکل این آیا است. علی تنبل )راينهایی:ٍ کند؟

طَل نستطیل= نساحت آٍرید: یاد بٌ را نساحت ٍ نحاسبٌ r×فرنَلًای = دایرى نساحت ٍ (2عرض

نی رسو را شکل این چگَنٌ بًتشها را نَجَد اطلاعات تا ديد؟کنید نهایش ٍزنر نیانگین با نتناسب ارتفاع ٍ نساٍی نقطع سطح با را کدٍيا
نی رسو شدى کردیو.دادى

دارد؟ تأثیر بینندى بٌ خَدتان نظر انتقال در رنگ آیا شها نظر خیر.بٌ

:استزيرصَرتبٌريالنيلياردحسببرسالنخستناىششدرخدناتیشرکتيکخالصسَد.4

شًریَرنردادتیرخرداداردیبًشتفرٍردین
۲/۰4/۰۰/۰4/۰۳/۰۴/۰

:کنيدنشخصرانحَريارٍیاعداد.اندکردىرسورازيرنهَداريایشرکتاينسًامفرٍشندۀٍخريدار

                   

       
      

 
 

     
        

      
2 5/
2

1 5/
1

0 5/

                     

       
      

 
 

     
        

      

2
2 1/
2 2/
2 3/
2 4/

نَفقیتنکنيد؟رسونهَداردٍاينازبًترنهَداریتَانيدنیآيااست؟ترننطقیيککدامشهانظربٌ ديندۀ نشان چپ سهت هَدار
یکفرٍشندى يیچ کٌ است خریدار دید از شرکت عهلکرد ديندۀ نشان راست سهت نهَدار نیستند.ٍ ننطقی

ترنناسبنقايسٌبرایایدايرىيااینيلٌنهَدارآياباشنديوبٌنزديککنيونیرسورانًاآنهَداريایکٌنتغيريايیفراٍانیيادرصداگر.۰
دادىخاست؟ تفاٍت زیرا نهییر، نشان درستی بٌ را ديند.يا

دادىيستند؟ترنناسبکيفیياکهّیيایدادىبرایایايرىدٍاینيلٌنهَداريایرسو.۳ کیفیيایبرای
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.بگيردتصهيوبعدیبازیدرياآنازيکیحضَربٌنسبتبازيکندٍقبلیيایبازینتايجاساسبرخَايدنیشًربسکتبال(تيو)گرٍىنربی
.تاسزيرصَرتبٌبازيکندٍاينتَسطشدىکسبانتيازيای

:الفبازيکن

شدى کسب ۳۶۷4۲444۳۳۲انتیاز

بازی ۰4۰۳444ياتعداد

ب: بازیکن

شدى کسب ۷۸94۲444۰4۳انتیاز

بازی 44۰۰۰44ياتعداد

دادىنی داد:تَان نشان زیر صَرت بٌ شدى نرتب يای

الف ۳۲4۳444۲4۲4۲۷۷۶۳۳بازیکن

ب 4۳4۰44444۲4۲99۸۷بازیکن

يایانتيازاینقطٌنهَدار.گَيندنیيادادىاینقطٌنهَدارحاصلنهَداربٌبزنيو،علانتنحَريکبالاینقطٌصَرتبٌرااعدادازيکيراگر
.دادنهايشزيرصَرتبٌتَاننیراالفبازيکن

1                                                    

.دييدنهايشنحَررٍیبرببازيکنبرایرايادادىاینقطٌنهَدار

1                                                    

است.«ب»ازیکنباست؟بًتربازيکنکدامشهانظربٌ الف بازیکن از کهتر ب بازیکن انتیازات انحراف چَن

.بکشيدایجعبٌنهَدارزيريایدادىنجهَعٌبرای

,1 25 1 5 2 5 2 5 3 1 3 2 4 1 4 25 4 75 4 8 4 95 5 1/ , / , / , / , / , / , / , / , / , / , / , /

:حلراى

.کنيدنشخصرانقداربيشترينٍنقدارکهترين:اٍلگام

 .نقداربیشترینعددآخرينٍاستقدارنکهترین عدداٍليناند،شدىچيدىترتيببٌاعدادکٌجايیآناز

 .کنيدنشخصراياچارک:دٍمگام

.کنيواستفادىياچارکتعیینبرایفرنَلازيازيرشکلازتَانيونی.داردٍجَدعدد4۰نجهَعٌايندر
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4:شَدنینيانٌنقداربنابراين،.است۰/۳ٍ4/۴نقاديربيننيانٌکٌيابيونیدربالاشکلبٌنگاىبا 2 4 1 3 652
/ /

/  

 ۶۰۵/۰:شَدنیچارکاٍليننقداربنابراين،.گيردنیقرار۵/۰ٍ۷۵/۰نقاديربيناٍل،چارک

۷۷۵/۴:شَدنیچارکسَنيننقداربنابراين،.گيردنیقرار۷۵/۴ٍ۸/۴نقاديربينسَمچارک

.کنيدرسوایجعبٌنهَدار:سَمگام

1
25
/ 2
62
5

/ 3
65
/

4
77

5
/ 5

1
/

                    

1 2 3 4 5

کرد؟استفادىدرصديااززنانیچٌٍيافراٍانیازبايدزنانیچٌ.ديندنینشانرادرصديايافراٍانیاینيلٌنهَداريای.4

ن را نسبی فراٍانی بخَايیو يرگاى ديیو، نشان را نطابق فراٍانی بخَايیو گاى ديیو.ير شان

ياینيلنهَداريایبٌ.اندچرخيدىنحَرياکٌتفاٍتاينبا.يستندعهَدیياینيلنهَداريایشبيٌدرستافقیياینيلنهَداريای.۰
است؟نفيدزنانیچٌافقیياینيلنهَداريایرسوشهانظربٌ.يستندنترنرسَعهَدی

ردى اسو کٌ نیزنانی ٍاقع نفید باشد طَلانی شَد.يا

:استزيرشرحبٌکشَريکفَتبالنلیتيوبازيکنانسن.۳

۰۵۰۶۰4۳4۳۳۰۵۰۵۰9۰۳۰۷۰۶۰۵۰۰۰۳4۸۳449۰9۰۶۰۶۰۴۰۷

.دييدنشانافقینحَررٍیتيواينبازيکنانسننيانٌٍندنيانگين،نقاديرٍکنيدرسوایٌنقطنهَدار(الف

نیانگین  
يا بازیکن سن عنجهَ

يا بازیکن تعداد
 

18 19 21 22 23 2 24 25 4 26 4 27 2 29 2 31 2 33
22

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( نیانگین(

25 25ند/26 26 25 52 25نیانٌ/ نیانگین/5
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.کنيدرسورايادادىایجعبٌنهَدار(ب

0 5 10 15 20 25 30 3518 3423 /
25

5 27

               
        

برابراست؟کهترنيانگينازآنًاسنکٌبازيکنانیتعداديااستبيشتراست،نيانگينازبيشترنًاآسنکٌبازيکنانیتعداد(ج دٍ است.44ير

ايندرراانگيننيٍنيانٌاست؟کهترنيانٌازنًاآسنکٌبازيکنانیتعداديااستبيشتراستنيانٌازبالاترآنًاسنکٌبازيکنانیتعداد(د
گيريد؟نیاینتيجٌچٌ.کنيدنقايسٌبررسی

است. یکی نیانگین ٍ نیانٌ پس است برابر دٍ ير تعداد

دييد؟پاسخسؤالاينبٌتَانستيدنیياچارکنحاسبٌبدٍنآيادارد؟قرارسَمٍاٍلچارکبينآنًاسنبازيکنانازتعدادچٌ(ى

يا44برابر دادى نصف چَن براست تقسیو يا دادى تعداد اگر پس يستند. سَم ٍ اٍل چارک ب۰ٌبین سَم ٍ اٍل چارک بین اعداد تعداد شَد
نی آید.دست
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 .کنيديادداشتجدٍليکدرديد،ديفعاليتدرآنچٌنشابٌراکلاسآنَزاندانشفارسیادبياتٍرياضیيایدرسنهرۀٍٍزنٍقد

 :کنيدرسوحبابینهَدارزير،نتغيريایتايیسٌيایدستٌازکداميربرای

رياضینهرۀٍزن،قد،(آ

فارسیادبياتنهرۀٍزن،قد،(ب

فارسیادبياتنهرۀرياضی،نهرۀقد،(پ

.باشندنتغيرياازيکیديندۀنشان،باريريادايرىکٌکنيدعَضچنانرانتغيرياجاینهَدار،يردرسپس

ریاضینهرى2Vٍزن3Vقد  1Vی

 

1Vافقی نحَر رٍی نقطٌ نَقعیت :

2Vنق نَقعیت عهَدی: نحَر رٍی طٌ

3Vدانش قد اساس بر دایرى( )قطر نقطٌ اندازى آنَزان:

فارسینهرى2Vٍزن3Vقد ادبیات 1Vی

ریاضی3Vقد ی فارسینهرى2Vنهرى ادبیات 1Vی

است؟زيرنَاردازنيککدابانتناسبحبابی،نهَداردرسَمنتغيرنقدار.4

دايرىقطر(بدايرىشعاع(آ

دايرىنساحت(ترىداينحيط(پ

است.«ت»گزینٌ صحیح

رٍند؟نیکاربٌنهَداريکدرعددینتغيرچندنهايشبرایحبابینهَداريای.۰

نتغيردٍ(بنتغيريک(آ

نداردنحدٍديتی(تنتغيرسٌ(پ

است.«پ»گزینٌ صحیح

:کندنیفًرستزيرصَرتبٌشهابرایٍانتخابرادرسششآنَزگارتان

فنَن-۶ ننطق-۵تاریخ-۴اقتصاد-۳ بیعر-۰نارآ-4 ٍ علَم

 :کنيدرسونقابلصَرتبٌراخَدياینهرىرادارینهَدار(آ

درسنهرىجدٍلاگر نیيای راداری نهَدار رسو رٍش از استفادى با باشد زیر صَرت بٌ شدى نشخص تَانيای

متغیرهدرس چند نمودار دوم:
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خ کرد.نهَدار رسو را شدى َاستٌ

ادبیمعلَ فنَن درسآنارعربیاقتصادتاریخننطقٍ

آنَزنهرى4۷4۵4۰4۴۰۲4۷ دانش
کلاسنهربیشین۵/4۷4۸4۷4۸۰۲4۸ٌ در ى

12 100 70 517 17اریخت:/ 100 94 518 آنار:/
15 100 83 418 20نطقن:/ 100 ربیع:10020

17 100 97 217 5 /
/

ادبیع: فنَن ٍ 14لَم 100 77 818 قتصادا:/

.کنيدرسوجديدینهَداريکديگر،کهکباٍکنيدادغامآنَزاندانشازديگريکیباراخَدنهَدار(ب

است؟بًترتانکدامياینهرىشهانظربٌ(پ

نهرىدرسرد ادبی فنَن ٍ علَم ٍ تاریخ عربی، آنار، درسيای در ٍ است بًتر نن نهرىيای ننطق ٍ اقتصاد است.يای بًتر دٍستو يای
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کار3رٍد؟نیکاربٌيهزنانطَربٌکهّینتغيّرچنديایدادىنهايشبرایرادارینهَدار.4 بٌ بعدی دٍ نهَدار قالب در بیشتر یا کهی نتغیر
رٍد.نی

نیديد؟نینشانراچيزیچٌراداری،نهَداردرنجاٍريایشعاعبينزاٍيۀ.۰ را نتغیريا کند.تعداد نشخص تَاند

گَيد؟یننابٌچيزیچٌرادارینهَدار.۳

نشايدى1 کدام یکدیگرند.( بٌ شبیٌ دادى2 يا آیا افتادى( دٍر دارد.ی ٍجَد ای

نتغی3 بٌ نسبت نشايدى یک برای نتغیر کدام نقدار است.( کهتر یا بیشتر دیگر ريای

نشايدى4 بٌ نسبت نشايدى یک برای نتغیر کدام نقدار است.( کهتر یا بیشتر دیگر يای

چيست؟ٍرزشدررادارینهَدارکاربرد.۴

نی استفادى یکدیگر بٌ نسبت بازیکنان ضعف ٍ قدرت نیزان دادن نشان برای ٍرزش شَد.در

دارد؟حضَرنهَداردرنتغيّرچندباشد،درج۴۲ٌراداری،نهَداردرنجاٍرشعاعدٍبينزاٍيۀاگر.۵

360 940
دارد. حضَر نهَدار در نتغیر

:دييدنهايشرادارینهَداريکقالبدراست،سلانتيایشاخصبٌنربَطکٌرازيريایدادى.۶

پیشینٌترکیٌپاکستانایراننتغیر

1x)سال( تَلید بدٍ در انتظار نَرد ۵/۷۵۴/۶۶۸/۷۵۸۴عهر

2xير ازای )بٌ سلانت نتخصصان جهعیت(4۲نسبت نفر ۲/۰۳۲/4۴4/۴4۰۴۵يزار

3xٍلادت )درصد(نسبت سلانت نتخصصان ٍسیلٌ بٌ 9۶۵۰9۷4۲۲يا

4xفاضلاب شبکٌ بٌ دسترسی دارای جهعیت 9۲۶۴9۵4۲۲نسبت

5xبین نقررات اجرای آنادگی سلانتشاخص ۸۵۴۳۷۸4۲۲الهللی
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